Информационная справка

о результатах проверки финансово-хозяйственной деятельности 

Государственного казенного учреждения «Инженерные работы»
Управлением финансового контроля города Байконур на основании плана работы Управления на 2015 год, проведена проверка результатов финансово-хозяйственной деятельности Государственного казенного учреждения «Инженерные работы» (далее - Учреждение) за период с 01.10.2013г. по 31.12.2014г. Результаты плановой проверки нашли отражение в акте от 22.06.2015 № 22.

Проведенной плановой проверкой установлено следующее:

Учреждение создано для осуществления функций государственного заказчика по исполнению городских целевых программ, утверждаемых Главой администрации города Байконур, по реконструкции и капитальному ремонту зданий, сооружений, инженерных коммуникаций города Байконур, автомобильных дорог комплекса «Байконур»; содержания временно не эксплуатируемых объектов и объектов, незавершенных строительством; с одержания баз хранения товарно-материальных ценностей, приобретенных для нужд города Байконур.

Финансовое обеспечение деятельности Учреждения осуществляется за счет средств бюджета города Байконур на основании бюджетной сметы.

Бюджетные сметы на 2013-2014г.г. подписаны директором Учреждения и утверждены начальником Управления финансов администрации города Байконур (далее – Управление финансов). Лимиты бюджетных обязательств доведены Управлением финансов до Учреждения в соответствии с утвержденными бюджетными сметами. По заявкам Учреждения Управлением финансов утверждались изменения в бюджетную смету.

Постановлением Главы администрации города Байконур от 25.12.2012 №241 «О бюджете города Байконур на 2013 год», с учетом изменений (постановления Главы администрации города Байконур от 06.06.2013 №74, от 10.10.2013 №158)  Учреждению предусмотрены бюджетные ассигнования в сумме 571866,1 тыс. руб.

В соответствии с отчетом об исполнении бюджета форма по ОКУД 0503127 (далее - Отчет ф. 0503127) на 01 января 2014 года исполнение бюджетной сметы за 2013 год составило 79,5% (454915,41 тыс. руб.). В соответствии с выпиской из лицевого счета получателя бюджетных средств от 31.12.2013 (форма по КФД 0531759) - объем финансирования на текущий финансовый год составил 455615,96 тыс. руб. Остаток неиспользованных за 2013 год денежных средств, в сумме 700,55 тыс. руб. перечислен в бюджет города Байконур по мемориальному ордеру от 31.12.2013 №15.

Постановлением Главы администрации города Байконур от 05.12.2013 №199 «О бюджете г. Байконур на 2014 год», с учетом изменений (постановления Главы администрации города Байконур от 10.06.2014 №122, от 28.10.2014 №215) бюджетные ассигнования составили 419847,0 тыс. руб.

Согласно Отчету (ф.0503127) на 01 января 2015 года исполнение бюджетной сметы за 2014 год составило 90,8% (381548,85 тыс. руб.). В соответствии с выпиской из лицевого счета получателя бюджетных средств от 31.12.2014г. (форма по КФД 0531759) - объем финансирования на текущий финансовый год составил 385916,83 тыс. руб. Остаток неиспользованных за 2014 год денежных средств, в сумме 4367,97 тыс. руб. перечислен в бюджет города Байконур по мемориальному ордеру от 31.12.2014 №29.

Проведенные Учреждением мероприятия, по результатам предыдущей проверки (акт от 28.02.2014 №13) не обеспечили полного и своевременного устранения всех недостатков и нарушений. Так, Учреждением не приняты меры к возмещению стоимости неправомерно списанного автомобильного топлива (20,5 тыс. руб.).

В соответствии с требованиями статьи 9 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (далее - Федеральный закон № 402-ФЗ), пункта 7 Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной Министерством финансов Российской Федерации от 01.12.2010 № 157н (далее – Инструкция № 157н) все хозяйственные операции, проводимые учреждением, должны оформляться оправдательными документами. Однако, проверкой правильности ведения кассовых операций и расчетов с подотчетными лицами, установлены случаи оформления авансовых отчетов при отсутствии оправдательных документов подтверждающих расход выданных в подотчет наличных денежных средств.

Вопреки требованиям пункта 4.4 Положения Банка России от 12.10.2011 № 373-П «О порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории Российской Федерации» (период действия до 01.06.2014г.) установлены случаи выдачи под отчет наличных денежных средств, при наличии не погашенной задолженности по ранее выданным денежным средствам (10,8 тыс. руб.). В нарушение требований пункта 169 Инструкции №157н, за подотчетным лицом, по состоянию на 01.01.2015г. числилась дебиторская задолженность (талоны на автомобильное топливо).

В июне 2014 года, вопреки требованиям статьи 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее - БК РФ), при отсутствии экономической целесообразности работнику Учреждения возмещены расходы по проезду в такси.

В нарушение пункта 7 Положения об особенностях направления работников в служебные командировки, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 13.10.2008 №749, ошибочно определен фактический срок пребывания двух работников Учреждения в месте командирования. В результате неправомерно выплачены денежные средства.

Проверкой правильности учета основных средств установлены нарушения статьи 297 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее – ГК РФ), а также пункта 4.2 Устава Учреждения. В период с 01.10.2013г. по 31.12.2014г., Учреждением ранее даты получения разрешения Учредителя, списаны основные средства (имущество РФ).
В нарушение требований Приказа Минфина Российской Федерации от 15.12.2010 №173н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными академиями наук, государственными (муниципальными) учреждениями и Методических указаний по их применению» (далее - Приказ Минфина РФ №173н), а также пункта 54 Инструкции №157н в отдельных случаях унифицированные формы первичных документов по учету объектов основных средств оформлялись с нарушениями и не содержат сведения о комплектности и технических характеристиках оборудования.

Проверкой учета материальных запасов установлены нарушения требований Приказа Минфина РФ №173н, Федерального закона №402-ФЗ, допущенные при оформлении первичных учетных документов по их списанию.

В нарушение пункта 7 Инструкции №157н в проверяемом периоде допущено списание без документального обоснования материальных запасов.

В нарушение требований статьи 299 ГК РФ Учреждением списаны материальные запасы, приобретенные для выполнения работ по титульному списку объектов строительства, реконструкции, технического перевооружения предприятий и учреждений города и космодрома «Байконур» на 2007 год, ранее издания распоряжения о закреплении материалов на праве оперативного управления за Учреждением.

Вопреки требованиям подпунктов 5.1, 5.2 раздела 5 Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденных приказом Минфина РФ от 13.06.1995 № 49 по итогам инвентаризаций, неправомерно списаны на финансовый результат Учреждения ТМЦ. В документах, представленных для оформления порчи сверх норм естественной убыли, решения следственных или судебных органов, подтверждающие отсутствие виновных лиц, либо отказ на взыскание ущерба с виновных лиц, либо заключение о факте порчи ценностей, полученное от отдела технического контроля или соответствующих специализированных организаций  отсутствуют.

В результате неверного применения повышающих коэффициентов к базовым нормам расхода ГСМ допущено неправомерное списание автомобильного топлива. Актами выполненных работ работа сварочного агрегата АДД 4004 в количестве 286,8 м/час не подтверждена.

Безнадежная дебиторская задолженность по строительным материалам  отражена с нарушениями требований пункта 339 Инструкции № 157н.

Недостача оборудования неправомерно отражена по бухгалтерскому учету по контрагенту ООО «Максхоллинжинеринг».

В отдельных случаях, при приобретении ТМЦ, первичные учетные документы оформлялись  с нарушениями требований статьи 9 Федерального закона № 402-ФЗ.

В результате неправомерной оплаты фактически не выполненных работ (Резервуар для мазута V=20000м³) денежные были отвлечены из бюджета города Байконур и находились в пользовании ЗАО «Спецкриогенмонтаж» более двух месяцев, что противоречит принципу эффективности использования бюджетных средств, закрепленному статьей 34 БК РФ.

При определении видов работ, в отдельных случаях, допущены нарушения требований Положения о проведении планово-предупредительного ремонта производственных зданий и сооружений МДС 13-14.2000, утвержденного постановлением Госстроя СССР от 29.12.1973 № 279.

Учреждением не проведены мероприятия по энергетическому обследованию объектов Учреждения, что противоречит требованиям статьи 16 Федерального закона № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

В составе арендованного имущества РК в Учреждении по адресу: ул. Гвардейская, 18а числится Клуб-архив (административное здание № 3), 1957 года постройки. Согласно экспликации к поэтажному плану строения общая площадь здания составляет 211,99 м². При этом, часть здания (108,78 м²) занята помещениями: парная, душевая, бассейн, комната отдыха, кухня и т.д. Из письменных объяснений ответственных должностных лиц следует, что расход энергоресурсов в данных помещениях осуществлялся для принятия душа рабочими (2 человека), стирки мягкого инвентаря и спецодежды, а также для хранения аварийного запаса воды. Анализ потребления энергоресурсов показал, что в 2013-2014 годах потребление воды по вышеуказанным помещениям составило 10,9% и 13,1% (943 м³ и 960 м³) от общего водопотребления Учреждения, водоотведение - 20,4% и 30,6% (914,6 м³ и 1135,4 м³) от общего водоотведения, тепловая энергия - 2,7% и 3,8% (11,9 Гкал и 27,5 Гкал) от общего потребления тепловой энергии в Учреждении соответственно по годам. В проверяемом периоде факты передачи работниками мягкого инвентаря и спецодежды для стирки в учете Учреждения не отражены. Расход моющих средств на стирку мягкого инвентаря и специальной одежды в документах на списания отсутствует.

В результате несоблюдения требований отдельных правовых актов, регламентирующих расчеты с работниками по оплате труда, допущены следующие нарушения:

вопреки требованиям статьи 191 ТК РФ, статьи 34 БК РФ, подпункта 4.2.10 Положения об оплате труда работников Учреждения начислены и выплачены ежемесячные премии работникам, имеющим дисциплинарные взыскания;

при начислении надбавок и коэффициентов допущены нарушения требований постановления Правительства РФ № 680, подпунктов 5.4, 5.5 раздела 5 части 3 Общегородского территориального соглашения, пунктов 4.2.4, 4.2.5, 4.2.6 Положения об оплате труда работников Учреждения;

в нарушение пункта 4.2.5 раздела 4 Положения об оплате труда работников Учреждения, в проверяемый период работникам выплачены ежемесячные премии при отсутствии приказов руководителя.

Ненадлежащая организация контроля за выполнением работ по объектам включенным в Перечень объектов реконструкции и капитального ремонта инфраструктуры города Байконур на 2014 год финансируемых за счет межбюджетных трансфертов на развитие и поддержку инфраструктуры города Байконур, выразившаяся в принятии у подрядных организаций работ, выполненных с нарушением строительных норм, привело к завышению стоимости работ по капитальному ремонту по шифрам: КР/ГДК «Выборочный капитальный ремонт здания»; КР АТС-5 ГУП «БайконурСвязьИнформ»; КР/Т 13 «Капитальный ремонт здания по ул. Титова, 13» и причинению ущерба.

Согласно гарантийным письмам, подрядными организациями ГУП «РиС №2» (исх. от 25.06.2015 № 454), ООО «Стройкомплекс» (исх. от 25.06.2015 № 149) приняты обязательства по устранению брака допущенного при производстве строительных работ и возмещению причиненного ущерба.

Директору Учреждения Алматову Б.М. направлено информационное письмо с предложениями об устранении выявленных по результатам проведенного контрольного мероприятия нарушений и недостатков, а также рассмотрении вопроса о привлечении к дисциплинарной ответственности лиц, допустивших указанные выше нарушения.
Информация о результатах проверки направлена И.о. Главы администрации города Байконур Галицкому А.А. и копии информационного письма о результатах проверки направлены Управлению финансов администрации города Байконур и Управлению экономического развития для сведения.

